

凯里地区 天气预报	白天 晴天	零星冻雨或雨夹雪转阴天
夜间 阴天	风向风力 偏北风1~2级	偏北风1~2级
免费获取重要气象 预警信息,请致电96121	温度 0~5℃	0~5℃

《深入学习贯彻习近平关于应急管理的重要论述》出版发行

新华社北京12月18日电 应急管理部组织编写的《深入学习贯彻习近平关于应急管理的重要论述》一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,分专题阐释了习近平总书记关于应急管理重要论述的时代背景、思想脉络、内涵实质、

重大意义和实践要求。党的十八大以来,习近平总书记在实现中华民族伟大复兴的战略高度,亲自决策、亲自推动组建应急管理部,亲自缔造国家综合性消防救援队伍并授旗致训词,就应急管理发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示批示,提出一系列新理念新思想新战略,系统擘

画推进应急管理事业改革发展。习近平总书记关于应急管理的重要论述,科学回答了事关应急管理事业全局和长远发展的重大理论和实践问题,具有很强的政治性、思想性、理论性和指导性,为坚定走好新时代中国特色应急管理之路指明了前进方向、提供了根本遵循。

钟华论:

将改革开放进行到底

(详见第三版)

在推进中国式现代化的贵州实践中建新功立大业

贵州省工会第十五次代表大会开幕

徐麟邹震讲话 李炳军赵永清时光辉等出席

贵州日报讯(记者 许邵庭 曾书慧) 12月18日,贵州省工会第十五次代表大会在贵阳隆重开幕。省委书记、省人大常委会主任徐麟出席开幕式并讲话。中华全国总工会书记处书记、党组成员邹震到会祝贺并讲话。省委副书记、省长李炳军,省政协主席赵永清,省政协副主席李强,省政法委书记时光辉,省领导李元平、吴强、郭强、时玉宝、陈少波、李豫贵、董家禄、陈晏等出席。省人大常委会副主任、省总工会主席桑维亮主持开幕式。

徐麟代表省委、省人大常委会、省政府、省政协,向大会的召开表示热烈祝贺,向中华全国总工会的关心支持表示衷心感谢,向全体代表致以诚挚问候。他说,党的十八大以来,习近平总书记高度重视工人阶级和工会工作,为党的工人运动史和工会工作把脉定向,发表一系列重要论述,深刻回答了工人阶级和工会工作的一系列方向性、根本性、战略性重大问题,为做好新时代工会工作提供了根本遵循。五年来,全省各级工会

组织深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,广大职工在脱贫攻坚、乡村振兴、疫情防控、经济建设主战场奋勇争先,在创新创业、科技攻关最前沿勇攀高峰,在社会建设、服务群众第一线无私奉献,谱写了敢打硬仗、勇挑重担的劳动者之歌。

徐麟强调,党的二十大确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务,党的中心任务就是工人运动和工会工作的主题和方向。全省广大职工要增强新时代工人阶级的自豪感和使命感,以更加饱满的热情、更加顽强的奋斗、更加智慧的创造,奋力在推进中国式现代化的贵州实践中再展新风采,续写新荣光。要带头做到忠诚可靠,赓续工人阶级政治本色,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实把衷“拥护”两个确立”、忠诚践行“两个维护”落实到实际行动上、体现在工作成效上。要带头服务中心大局,担当工人阶级使命任务,进一步发挥

主人翁精神,更加积极投身高质量发展、乡村振兴、特色科技强省建设等实践,始终成为贵州高质量发展和现代化建设的中坚力量。要带头练就过硬本领,展现工人阶级时代风采,树立崇高理想,坚持终身学习,砥砺品格作风,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,把个人对美好生活的追求植根于贵州现代化建设中。要带头引领社会风尚,弘扬工人阶级崇高品格,自觉崇德向善,勇于迎接各种风险挑战,始终成为促进文明和谐的引领力量。

徐麟强调,工会是党联系职工群众的桥梁和纽带。全省各级工会要始终坚持正确政治方向,持续深化工会改革和建设,广泛凝聚团结奋斗伟力,切实提高维权服务质量,不断增强工会组织的政治性、先进性、群众性,让工会始终成为职工“有事想得起、办事找得到”的职工之家。各级党委要加强对工会和工会工作的领导,各级政府要发挥好政府和工会联席会议作用,一如既往为工会工作创造良好条件。

邹震代表中华全国总工会向大会召开表示热烈祝贺,对贵州工会工作给予充分肯定。他强调,贵州各级工会要全面贯彻党的二十大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,落实中国工会十八大精神,努力开创工人运动和工会工作新局面;要强化职工思想政治引领,构建工会大宣传格局,持续唱响中国经济光明论,筑牢全省职工团结奋斗的共同思想基础;要不断汇聚广大职工建功立业的磅礴力量,加快建设一支知识型、技能型、创新型产业工人队伍;要认真履行维权服务基本职责,完善劳动关系协商协调机制,推动构建和谐劳动关系;要锲而不舍深化工会改革和建设,全面提升工会组织引领力、组织力、服务力。

开幕式上,桑维亮代表省总工会第十四届委员会作工作报告。省妇联主席杨晓曼代表省人民团体致贺词。

大会正式代表及特邀嘉宾700余人参会。

稳价工作,加强对留守儿童、留守老人、孤寡老人等特殊困难群众的关心和救助保障,切实保障基本民生需求。要强化农业生产抗灾救灾指导,加强灾害性天气应对技术培训,降低极端天气对农业、畜牧业的不利影响。要强化预警与应急响应衔接,严格落实24小时值班值守和领导带班制度。

会议要求,全州各级各部门要始终坚持人民至上、生命至上,各司其职、条块结合,持续改进作风,狠抓责任落实,以时时放心不下的责任感,全力做好各项防范应对工作,确保人民群众安全温暖过冬。

会议以视频形式开到县级。州政府秘书长肖高峰,州有关部门负责同志在州主会场参加。

全州防范应对低温雨雪冰冻灾害天气工作电视电话会议召开

本报讯(记者 彭熠 杨帆) 12月17日,我州组织召开全州防范应对低温雨雪冰冻灾害天气工作电视电话会议,对防范应对低温雨雪冰冻灾害、保障困难群众温暖过冬等工作进行再安排再部署。州委副书记、州长杨光杰出席会议并讲话,副州长杨承进主持会议,副州长杜艳、周代军出席。

会议指出,近期,低温雨雪冰冻天气对我州造成不同程度影响,防灾减灾形势严峻。全州上下要深入贯彻落实习近平总书记关于低温雨雪冰冻灾害

防范应对工作的重要指示精神,充分认识做好低温雨雪冰冻灾害天气防范应对工作的重要性,按照省委、省政府和州委安排部署,全力做好“保安全、保畅通、保供应、保民生”各项工作,确保群众平安出行、温暖过冬。

会议强调,要加强监测预警,强化部门协同联动,精准高效做好灾害风险研判,做到早预警、早会商、早响应、早防范。要持续抓好农村消防工作,加强取暖用火宣传教育和巡查检查,强化物防、技防、人防,深入开展“敲门行动”,

消除风险隐患,坚决遏制消防安全事故发生。要紧盯凝冻易发多发的重点时段、海拔较高的重点地区和边坡、桥梁、隧道等重点部位,加大道路管控和巡查力度,采取有效措施,保障群众安全出行。要扎实提高煤电油气水信保能力,加强设施检查检测和运行维护,全力保障正常稳定供应。要聚焦学校、医疗机构、福利院、敬老院等重点场所,加大安全隐患排查排除,坚决杜绝极端天气影响造成安全生产事故。要全力做好粮油肉蛋菜奶等重要农副产品保供

我州全力安排部署做好本轮低温寒潮凝冻灾害天气防范应对工作

截至目前,本轮低温寒潮凝冻灾害天气暂未对我州造成较大影响,全州16个县(市)供水、供电、供气、通信等均正常,群众生产生活秩序正常。

本报讯(记者 康莉) 受强冷空气影响,本次低温寒潮天气于12月15日凌晨2时开始影响我州。连日寒潮来袭,全州上下迅速反应,深入学习贯彻习近平总书记关于低温雨雪冰冻灾害防范应对工作的重要指示精神,积极做好本轮低温寒潮凝冻灾害天气的防范应对工作,确保全州总体形势平稳有序。

州委州政府高度重视,高位安排部署。主要负责同志专门作出批示,召开州委常委会会议作出安排部署。深入学习贯彻全省低温雨雪冰冻灾害防范应对工作视频会议精神,认真落实省委省政府安排部署,研究和部署全州低温雨雪冰冻天气防范工作,并作具体安排。要求全州各级各部门要高度重视,坚持人民至上、生命至上,采取务实举措科学防范应对低温寒潮天气,全面落实安全生产、出行安全、防寒保暖等措施,全力做好保民生、保安全、保供应等各项工作。

强化措施,“四早”机制抓落实。州减灾办、州应急局严格落实“早预警、早会商、早响应、早防范”防灾减灾和叫应等工作机制,积极统筹开展各项防范应对工作。州气象局于12月15日16时发布低温凝冻蓝色预警,州减灾委于12月15日19时启动抗低温寒潮灾害Ⅳ级应急响应。州减灾办、州应急局组织气象、交通、交警、工信、供电等部门召开视频会议,分析研判全州低温寒潮凝冻天气风险隐患、防范重点及应对措施,强化应急值守,最大限度降低灾害损失,保障人民群众生命财产安全。州减灾办印发《工作提示》,要求全州各级各部门杜绝麻痹思想,压实各项防范应对工作责任,提前落实应对措施。全州共储备价值2210余万元的棉被、棉衣、帐篷等救灾物资。消防救援和应急管理队伍全面进入应急状态,州县乡村四级共3143支应急救援队伍89000余人在岗备勤。交通部门出动一线抗凝保通人员330人次,出动巡查、除雪、救援等车辆装备115台次,撒布融雪剂4吨。公安交警部门出动警力1300余人,强化易凝冻路段的执勤值守。高速公路管理单位储备有1700吨工业盐。供电部门布点融冰装置6套,完成所辖7条500千伏线路、52条220千伏线路巡检。

严格工作纪律,上下协同联动。我州启动本轮抗低温寒潮灾害Ⅳ级应急响应后,州应急局要求各级各部门严格执行24小时值班和领导带班,主动对接气象、交通、交警、供电等重点部门,形成全州上下联动、部门协调工作机制。州应急局在本轮灾害天气来临前,完成全州217个乡镇(街道)“智慧应急”融合终端项目建设,实现州、县、乡三级视频会议,基层应急能力得到进一步提升。州减灾办认真落实“一日三调度”工作机制,及时汇总全州道路交通、民生保障、水电路信等情况,及时掌握灾情发展动态,以便及时调度应急人力物力开展应急救援。



冬季大棚育苗忙 设施农业促增收

连日来,榕江县抢抓“冬闲”农时,充分运用县内科技大棚的智能化设备加大对油菜幼苗温度和水的管理,积极开展油菜幼苗培育工作,全力为明年农业生产和种苗市场提供保障。

图为12月15日,在车江坝区的大棚育苗基地内,工人们正忙着给新培育的油菜幼苗浇水、管护。

(通讯员 周光胜 摄)

老旧小区“换新颜” 提质改造“暖民心”

——天柱县实施老旧小区改造推进主题教育见行见效

○ 通讯员 龙本英

楼层高出门活动困难、道路坑洼不平、经常停电、车辆乱停乱放……和其他老旧小区一样,天柱县北部新区蓝天片区曾经也有这样的“老大难”问题,这既是小区居民的“心事”,也是城市管理者的“心病”。然而,随着老旧小区改造项目的实施,让北部新区蓝天片区旧貌换新颜,“老”居民过上了“新”生活。

“以前最怕下楼买东西,因为住得高,上下楼很吃力。现在安装了电梯,再也不为上下楼发愁了。”近日,在北部新区蓝天片区的凉亭里,王大妈一边聊天,一边笑着说。

电梯加装是改善居民生活环境、提升城市品质的重要民生工程。目前,天柱县北部新区蓝天片区已加装9部电梯,住户享受到了轻松上下楼的便捷。北部新区蓝天片区建成于2004年,

有15栋住宅楼580户居民。改造前小区失养失修严重,市政配套设施不完善,社会服务设施不健全。

“我们主要对小区的电梯、强弱电改造变压器和增加应急供电设备、弱电‘蜘蛛网’、排水管网、供水管网、燃气管网、绿化等基础设施进行了改造。”天柱县住建局住房保障办主任杨明说。

天柱县住房和城乡建设局副局长陈彦霖介绍,加装电梯,属老旧小区改造的提升类项目,也是改造的难点问题,北部新区蓝天片区老人较多,多都是腿脚不便,群众对加装电梯的呼声较高,今年,天柱县住建局投入405万元,群众自筹123.5万元,对小区进行升级改造。

笔者看到,经过改造后的一栋栋住宅楼格外醒目,楼前屋后新栽植的绿化苗木为小区增添了绿意。为了规划好小

区的道路系统,在施工过程中,根据居民的需求,重新设计了小区的地面停车位,也对小区进行了绿化,既满足了住户停车需求,又美化了环境。

走进改造后的教师新村,墙面整洁,道路干净。目前,该小区也成为了全县老旧小区改造的成功样板。

教师新村小区是天柱县较早一批修建的集中居住住房区,受过去的设计、施工技术不成熟,设施老化等因素影响,小区在配套基础设施方面出现了较为明显的问题。

“原来这个小区又乱又脏,一些基础设施也老化了。现在经过改造后,小区面貌焕然一新,我们住着心情舒畅,大家都在为这件民生实事点赞。”教师新村居民龙大洲高兴地说。

今年以来,天柱县陆续成功完成“十件民生实事”中的一项重要任务——新

开工老旧小区改造1114户。

自第二批主题教育开展以来,天柱县坚持问题导向,以“办实事解民忧”为契机,持续开展环境综合整治,改造升级老旧小区,根据百姓实际需求,广泛听取百姓意见,聚焦百姓难点问题,采取“一户一方案一设计”进行打造,不断改善小区人居环境,提升服务功能和整体形象,不断解决广大居民日常生活中的“急、难、愁、盼”问题,真正让文明意识深入小区、深入人心。

实施老旧小区改造项目,既是提高城市形象的功能措施,也是增强居民幸福感和获得感的重要途径。据了解,此次改造工程涵盖了全县范围内的老旧小区,共计1114户,总投资4722万元。改造内容包括对老旧小区内的水电、燃气、道路、消防、环卫等基础设施进行全面升级。同时,为了确保居民的生活质量得到显著提高,该县还投资1682万元对50条背街小巷道路进行了升级改造。

学思想 强党性 重实践 建新功
——办实事 解民忧